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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA MÊS/ANO 

 

Ao vigésimo segundo dia do quinto mês do ano de 2.025 em primeira convocação 
às 19h00min, horário de Brasília, de forma presencial ou online via Google Meet 
através do link meet.google.com/gov-sgax-oim, nos termos da Lei 15.764/2013, 
regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº002/PREF/CC/SERS /2020, 
deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal da 
Capela do Socorro sob coordenação da Sr(a). Bruna Carine Sendo informado a 
todos que a reunião estaria sendo gravada para fins de elaboração da ata, que ficou 
a cargo do secretário.  

 
Contou-se com a presença de (XXX) Conselheiros, Representantes da 
Subprefeitura e Munícipes, conforme lista que se segue: 

 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) Ana Paula Assis presente - 

Conselheiro(a) Ana Maria B. texeira presente - 

Conselheiro(a) Iara P.P souza presente - 

Conselheiro(a) Alice Risso presente - 

Conselheiro(a) Andre da Silva Dias presente - 

Conselheiro(a) Luciana Bello presente - 

Conselheiro(a) Arlindo do Amaral presente - 

Conselheiro(a) Roberto Silva dos Santos  - 

Conselheiro(a) Angeli Franco Nobre presente  

Conselheiro(a) Andrea Lima Oliveira presente justif icado 

Conselheiro(a) Maria Jose dos Santos presente - 

Conselheiro(a) Aristeu Vitorino Silva Neto ausente justificado 

Conselheiro(a) Elba Bezerra Oliveira ausente  

Conselheiro(a) Bruna Carine N. de Jesus Rocha presente - 

Conselheiro(a) Jonathan Vilar da Silva presente - 

Conselheiro(a) Grace Kelly Coqueiro Coelho presente - 

Conselheiro(a) Luis Felipe presente - 

Conselheiro(a) Anderson Ricardo D. Costa presente - 

Conselheiro(a) Maria da Conceiçao Bispo 
Martins 

ausente - 

 Thais Mary de Almeida ausente  

 Roberto Robson presente  

 Claudio Jose de Mello ausente justif icado 
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 Cristiane Freitas Santos presente  

 Regio Pereira ausente justif icado 

 Elias de Jesus Ribeiro presente  

 Jaime Mateus ausente  

 Maria Raimunda Ferreira do 
Nascimento 

presente  

Conselheiro(a)  Autieri Silva Costa   ausente justif icado 

Interlocutor (a) Mirian S.Costa presente - 

Coord. de Governo Local Edson Paixao presente - 

Representante Comusan Solange Tavares presente - 

Representante saude sts cp Kelly Luna presente - 

Gremio estudantil Julhya-Kimberly-Yago-Yasmim   

 
 

PAUTA ABERTA 

 

Verificação de quórum e leitura da pauta 
 

A abertura da reunião foi realizada pelo(a) coordenadora(a) Sr. (a)  Bruna Carine 
que informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade. Em 
seguida, foi feita a leitura da pauta: 
 

1. Item Saude 

 
 
 

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES (CASO NECESSÁRIO): 

1. Registro da Reunião: 

2. A reunião foi aberta às 19:00 hs com a saudação e boas-vindas aos presentes. 

3. 1. Discussão sobre a situação da saúde pública: 

4. José Vitor iniciou a discussão abordando a crítica situação da saúde pública, 

enfatizando a morosidade no atendimento nas unidades de saúde e a relevância 

da saúde mental como um aspecto fundamental. Ele relatou experiências pessoais 

e de outros usuários sobre a demora excessiva para conseguir atendimento, 

chegando a mencionar esperas de até quatro horas para procedimentos simples. 

Ressaltou a disparidade entre o número de profissionais trabalhando e o tempo 

dedicado ao atendimento, questionando a eficiência do sistema. 

5. 2. Dificuldades de acesso e infraestrutura: 

6. José Vitor também apontou problemas de infraestrutura nos equipamentos de 

saúde, como a falta de elevadores adequados para cadeiras de rodas, 

evidenciando a precariedade do sistema de saúde em São Paulo. Ele mencionou 

um incidente pessoal, questionando se um possível surto psicótico de um 
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indivíduo que publicava conteúdo online agressivo teria sido acompanhado pela 

prefeitura ou por profissionais de saúde mental. 

Falta de hospitais e transporte inadequado: 

A falta de hospitais na região foi uma preocupação central levantada por José 

Vitor, mencionando o fechamento de uma unidade importante. Ele questionou a 

lentidão na implementação de projetos de ampliação de leitos e a ausência de um 

novo hospital na região. A dificuldade de transporte para pacientes em situação de 

emergência, especialmente durante a madrugada, foi relatada como um grande 

problema, comparando a situação à espera prolongada por uma vaga em um 

aeroporto. 

           Acúmulo de lixo e problemas no Jardim Cristal: 

kátia, representando moradores do Jardim Cristal, relatou uma situação crítica de 

acúmulo de lixo, com fotos comprovando o problema. Ela descreveu a presença 

de ratos, odores fortes e a falta de coleta regular, mesmo após denúncias e 

protocolos. A morosidade na resolução do problema, mesmo com a visita da 

prefeitura, demonstra a ineficácia das ações tomadas até o momento. A 

dificuldade de acesso do transporte escolar para crianças devido ao lixo também 

foi mencionada. 

 Precariedade do transporte e acesso à saúde: 

Fernando complementou a discussão sobre a saúde, mencionando que a situação 

na região é mais difícil do que em outras. Ele relatou a surto de dengue e a 

desorganização nos atendimentos marcados, com remarcações frequentes de 

consultas e exames. Fernando convidou um conselheiro para participar do projeto, 

buscando soluções para as diversas demandas e dificuldades da comunidade. 

Questionamentos sobre o Orçamento Participativo: 

Fernando questionou a autonomia e os recursos disponíveis no Orçamento 

Participativo para atender às demandas da população. Ele expressou o desejo de 

unificar projetos e apresentar propostas concretas, evitando que as demandas 

fiquem sem solução. A falta de direcionamento de recursos para áreas prioritárias, 

Problemas de fiscalização e descarte irregular: 

Arlindo do conselho participativo resume-se à crítica veemente e frustração com 

a ineficácia da atual gestão municipal no atendimento às demandas da 

população, especialmente na sua região da Capela do Socorro. Ele expressa a 

percepção de que o Conselho Participativo é manipulado e inoperante, não 

conseguindo gerar resultados concretos para o bairro. 

Arlindo usa exemplos pessoais, como a autuação indevida de seu lava-rápido e o 

problema do lixo na Rua da Piraípe, para ilustrar o descaso e a falta de soluções 

efetivas por parte do poder público e do SAC. Sua fala evidencia um 

sentimento de desrespeito e abandono por parte da prefeitura em relação às 

necessidades básicas da comunidade. 

Ari questionou sobre a UBS da Chácara Santo Amaro, vinculada à UBS Novo São 

Norberto, buscando informações sobre um projeto para a construção de uma 

nova UBS na Chácara Santo Amaro. Levantou também a precária situação da 
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Avenida Guilherme Reimberg, ressaltando que, apesar de abrigar diversos 

equipamentos públicos, a via está "um caos" devido à dívida de R$ 1 bilhão da 

SABESP para recapeamento. Mencionou que a dificuldade de acesso afasta 

médicos e professores, que já relutam em ir para a região. Por fim, cobrou as 

devolutivas de reuniões anteriores. 

Zito parabenizou os conselheiros e enfatizou a importância da pauta de saúde. 

Solicitou uma devolutiva da representante da STS (Secretaria Municipal de 

Saúde) sobre a situação da Chácara Santo Amaro, onde a população precisa 

esperar uma hora por transporte para atendimento. Defendeu a construção de 

mais UPAs, alegando que as UBSs não conseguem atender à demanda 

crescente. 

Iara apontou a ineficiência do "acesso avançado" e da "agenda fácil" nas UBSs. 

Relatou que pacientes precisam chegar de madrugada para conseguir 

atendimento, e que as UBSs estão sobrecarregando os médicos de família ao 

atenderem emergências. Reforçou a necessidade de mais hospitais, UPAs, 

UBSs e médicos. 

Raposão ressaltou que a discussão sobre saúde é uma questão de sobrevivência, 

especialmente em São Paulo, onde a população enfrenta dificuldades. Mencionou 

um caso na UPA Maria Antonieta, onde um paciente esperou das 12h às 18h por 

atendimento. Denunciou que na AMA Mirna, uma lixeira para descarte de seringas 

foi colocada virada para a rua, contaminando pessoas, e cobrou uma solução do 

Secretário Zamarco. Lamentou a falta de profissionais para atender os 

pacientes com dignidade. 

Rivaldo sugeriu a revisão da "agenda espontânea", pois as pessoas precisam 

madrugar nas filas para serem atendidas apenas no final da tarde. Pediu que as 

demandas do conselho sejam encaminhadas via ofício aos órgãos 

competentes para garantir um retorno. 

A Conselheira da UBS Cocaia solicitou a construção de uma nova UBS na 

região, afirmando que a situação é difícil e que já existe terreno disponível para a 

obra. 

Andrezinho comentou sobre uma proposta beneficiada pelo conselho 

participativo. Ressaltou que o local ideal para discutir saúde seria na STS, e que a 

reunião deveria estar focada na discussão do orçamento cidadão e das 

propostas. 

Adeildo apresentou um projeto para o orçamento cidadão e reiterou que a saúde 

deve ser debatida na STS. Cobrou as devolutivas dos representantes da 

Subprefeitura. 

O Grêmio Estudantil do CEU Três Lagos apresentou uma proposta para a 

construção de uma quadra poliesportiva e uma rampa de acesso. 

Maria José mencionou que está há mais de dois anos lutando pela quadra, pela 

rampa de acesso e pelo elevador. Apelou para que o EJA (Educação de Jovens 

e Adultos) não seja encerrado 
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Neli complementou a discussão sobre a atuação da Subprefeitura e a 

necessidade de verificar o retorno dos investimentos, reforçando os problemas de 

comunicação e a importância de priorizar as demandas da população. 

Bebezão elogiou a participação dos alunos do grêmio estudantil, que mostraram 

um grande exemplo de democracia ao cobrar soluções para a escola. 

Patrícia solicitou uma data para obter as devolutivas das questões levantadas 

na reunião. Enfatizou que a saúde é fundamental, pois "sem saúde não 

conseguimos lutar por todos os outros equipamentos públicos". 

Claudiana defendeu que o espaço do conselho é, sim, um lugar para debater a 

saúde, citando o Centro de Especialidade da Mulher como um exemplo de 

conquista através do conselho participativo. 

Gilmar ressaltou a importância da pauta e destacou que o conselheiro tutelar é 

um guardião depois dos médicos e assistentes sociais, lutando para levar um 

serviço de qualidade às famílias. 

Ray informou sua renúncia ao cargo no CPM (Conselho Participativo Municipal) 

por ter conseguido um serviço público, o que, conforme a legislação, o impede de 

continuar. 

Solange apresentou o COMUSAN (Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar), destacando a extrema importância do CPM. Apresentou dados e 

pediu que o conselho considere a inclusão de um projeto de combate à fome 

no orçamento cidadão. 

Luna, representante da STS, respondeu a algumas perguntas direcionadas à 

Secretaria. 

 

 

Encerramento: 

A reunião foi encerrada às 21:38hs, com agradecimentos aos presentes pela 

participação e pelas importantes informações e relatos apresentados. Ficou 

definido que as demandas e questionamentos levantados serão compilados e 

encaminhados aos órgãos competentes para as devidas providências e respostas. 

7. Próxima Reunião: 19/06/2025 
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[INCLUIR AQUI IMAGEM DA LISTA DE PRESENÇA ASSINADA] 
 
 
 
 
 
 

 

Próxima reunião: 19 de Junho de 2025 às 19h. 

 
Ata elaborada por Anderson Ricardo  

 


